



SALA
DE
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 834

4 PAGINI - 50 BANI

Luni 11 ianuarie 1988

După prima manșă a „optimilor” în cupele europene

ȘANSE REALE PENTRU CELE TREI REPREZENTANTE ALE HANDBALULUI NOSTRU FEMININ

C. C. E.:

Cupa Cupelor:

Cupa I.H.F.:

SPARTAK KIEV —

MUREȘUL TG. MUREȘ —

E. S. BESANÇON —

ȘTIINȚA BACĂU 26-24

VASAS BUDAPESTA

RULMENTUL 25-21

22-19

CERKASI, 10 (prin telefon). Pe terenul din Sala Sporturilor „Constructorul” din localitate a avut loc prima manșă din turul al doilea al „Cupei Campionilor Europeni” la handbal feminin, dintre echipele campioane ale Uniunii Sovietice — Spartak Kiev și României — Știința Bacău. Partida s-a încheiat cu scorul de 26-24 (13-15), după o luptă deosebit de dăruită, în care ambele formații au făcut totul pentru a câștiga. Handbalistele române, după cum o arată și rezultatul, au

TG. MUREȘ, 10 (prin telefon). Un public numeros și entuziast a aplaudat victoria formației favorite, Mureșul, în debutul său în „Cupa Cupelor” la handbal feminin: 22-19 (12-7), în compania valoroasei echipe Vasas Budapesta, de mai multe ori câștigătoare și finalistă în C.C.E. și Cupa I.H.F. Trebuie subliniat faptul că în ciuda „cărții de vizită” a formației vizitatoare, handba-

Mihail VESA

(Continuare în pag. a 4-a)

(Continuare în pag. a 4-a)

Elisabeta Tufan: „LUMEA SCRIMEI E MICĂ, DAR ARE O ZESTRE BOGATĂ DE MEDALII...”

Nu puțini — inclusiv din lumea scrimii noastre — atribuiu medalia olimpică de argint a floretistei române, de la Los Angeles '84, în bună măsură conjuncturii. Ca martor al întrecerilor nu am împărtășit de fel acest punct de vedere, bazându-ne pe faptul că marea majoritate a principalelor forțe din floreta feminină se afla în plin proces de reconstrucție iar

Lausanne de echipa feminină a României să nu mai constituie o surpriză.

— Pentru Elisabeta Tufan, însă, titlul de primă floretistă a lumii a constituit o surpriză?

— Oricum mai mult decât clăsarea mea pe poziția a 4-a în ancheta a Asociației Sportive din țara noastră și care mă bucură nespus. Mai ales că scrimă este uneori minimalizată. Lumea scrimii noastre nu este mare, n-a fost niciodată, dar a contribuit, uneori chiar din plin, la zestre de medalii mondiale și olimpice a sportului românesc. La aceasta m-am și

gândit când la Palais de Beaulieu din Lausanne mă aflam pe podiumul de premiere, ru după proba individuală — atunci eram încă sub tensiunea puternică a unei fantastice finale, cu multe momente-limită —, ci după întrecerea pe echipe, alături, pe treapta a doua, de coechipierele mele Reka Lazăr, Claudia Gri-gorescu, Rozalia Husti și Georgeta Beca.

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)



echipa noastră reprezentativă avea gata de lansare un tânăr quartet de talente, elementele de legătură între J.O. '84 și J.O. '88 fiind Elisabeta Gușanu-Tufan și Rozalia Oros-Husti. Optimism care s-a validat prin mari performanțe în acest ciclu olimpic, cele mai bune floretiste din lume dovedindu-se două românce, în 1986 la Stuttgart, Reka Lazăr — campioană mondială de tineret și în 1987 la Lausanne, Elisabeta Tufan (Steaua) campioană mondială de senioare, ceea ce a contribuit ca medalia de argint obținută la

In Divizia A de baschet feminin

RAPID - VOINȚA BUCUREȘTI 1-1, UN MECI DE MARE ATRACȚIE!

În etapa a XII-a a Campionatului Național de baschet feminin s-au disputat două meciuri în prima grupă valorică și trei partide în grupa

ficată pentru 5 greseli personale (min. 36), iar Emilia Alixandru, care a înlocuit-o, a avut o evoluție foarte slabă și feroviarele... au pierdut o partidă ce părea câștigată. Marcatoare: Popa 19+27, Pirvan 2+3, Trică 10+3, Biduanu 10+3, Iancu 6+4, Cristescu 13+11, Lefter 21+27, Alixandru 4+3 pentru Rapid, respectiv Ștefan 11+8, Caloianu

GRUPA 1-6

RAPID — VOINȚA BUCUREȘTI 1-1: 85-81 (44-41) și 81-86 (47-43). Victoria rapidistelor înregistrată în prima partidă poate fi considerată ca o surpriză, avându-se în vedere diferența de valoare dintre cele două echipe (net favorabilă Voinței). Elevele lui Victor Balanța au avut o prestație, în general, mulțumitoare și au obținut un succes meritat, după ce au fost necesare și prelungiri. În meciul al doilea, evoluția scorului a fost la fel de interesantă, nici una dintre formații neputându-se detașa decisiv. Echilibrul întâlnirii este cit se poate de bine redat de următoarele situații de pe tabela de scor: 21-21 în min. 8, 31-31 în min. 14, 43-43 în min. 21 și 53-58 în min. 28. Rapidistele s-au desprins în min. 33: 70-60, datorită, în special, jocului bun al Eugeniei Popa, ce părea hotărâtor în realizarea unui nou succes. Dar ea avea să fie descali-



Elena Trică (Rapid) înscrie un nou coș urmărită de Rodica Jugănar (nr. 10)

Foto: Eduard ENEA

10+8, Urogi 12+10, Jugănar 4+13, Filip 9+10, Borș 31+27,

Nicoleta ALDEA

(Continuare în pag. 2-3)

Simbătă, la hochei pe gheață, în primul eșalon valoric

DINAMO ȘI-A LUAT REVANȘA LA MIERCUREA CIUC

Simbătă s-au disputat meciurile retur din cadrul celei de a doua etape a turnoului final al Diviziei A I la hochei, la care participă primele 4 echipe clasate. Surpriza etapei o constituie victoria formației Dinamo la Miercurea Ciuc.

după ce Sport Club invinsese la scor în primul meci.

STEAUA — DUNĂREA GALAȚI 8-2 (3-0, 4-2, 1-0). A doua întâlnire dintre ocupantele locurilor 1 și 4 în clasament a semănat leit cu cea de vineri. Neta superioritate

a formației militare la toate capitolele și omogenitatea sa valorică au permis antrenorilor I. Gheorghiu și A. Crișan să încerce diferite formule de echipă și scheme tactice, în vederea meciului, mai dificil, cu Sport Club, de săptămîna aceasta. Steliștii nu au forțat decât pînă în minutul 35, cînd s-au distanțat la 7 goluri, marcate din faze frumoase, în urma unor combinații de efect sau cu șuturi de la distanță și semidistanță.

Ca întotdeauna, Dunărea a dat o replică dăruită campioaneli, contribuind la frumusețea spectacolului. Hocheiștii gălățeni s-au descurcat destul de bine în treimea adversă, dar ratările — uneori incredibile — și evoluția foarte bună a portarului stelist Stanciu i-au privat de un rezultat mai strîns.

Din nou remarcăm sportivitatea celor două formații. Marcatori: Burada 3, Daia,

Marian NEGOIȚA

(Continuare în pag. 2-3)



Chiriță continuă să fie unul din antrenorii atacului echipei Steaua

Foto: Aurel D. NEAGU

UN OBIECTIV POSIBIL (dar greu!) AL TRĂGĂTORILOR: TRANSFORMAREA LOCURILOR-COTĂ ÎN MEDALII OLIMPICE

ANUL competițional 1987 a adus titlului nostru două medalii, ambele de argint și ambele câștigate în proba de pistol liber. Autori: Sorin Babil (la individual) și Babil, împreună cu Liviu Stan și Ilie Petru (la echipe), la Campionatele Europene pentru arme cu glonț de la Lahti, în Finlanda. A fost încă o realizare de prestigiu a tirului românesc, care prelungeste lanțul de medalii aduse, an de an, de trăgătorii mișcării noastre sportive. Meritul acestor tînțiși, care au acumulat, de-a lungul timpului, o mare experiență competițională și au cucerit deseori titluri și medalii la mari competiții internaționale (cele mai răsunătoare, în 1985, la „europenele”

de la Osijek) rămîne incontestabil. Așa stînd lucrurile, e lesne de admis că și în vederea competițiilor importante, organizate în 1988, trăgătorii din

motiv că ei înșiși ne obișnuiseră cu mai multe asemenea trofee! Și-atunci, cum putem caracteriza anul recent încheiat al tirului nostru de perfor-

olimpice” se pot adjuceca doar la campionatele europene, la cele mondiale și la concursurile speciale (4-5 la număr pe an) de Cupă Mondială. Constatăm

locurilor-cotă ale trăgătorilor români; cîte două la pistol sport feminin și pistol 10 metri feminin, și cîte unul la pistol viteză, pistol liber, pistol 10 metri masculin și skeet. Sportivii care au contribuit la obținerea lor sînt Corneliu Ion, Sorin Babil, Anisoara Matei, Maria Macovei, Maria Ciobanu și Ioan Toman. Enumerînd acești performeri nu am făcut altceva decît să trecem în revistă, în fond, pe candidații cel mai autoritari dintre trăgătorii români la competițiile oficiale ale anului 1988 și mai cu seamă la Jocurile Olimpice.

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)



proba de pistol liber oferă speranțe de a ocupa noi locuri pe podium.

Totuși, numărul medaliilor cucerite în 1987 (și în 1986, de altfel), nu s-a ridicat la nivelul a ceea ce așteptăm de la trăgătorii noștri, pentru simplul

motiv?

Să pornim de la realitatea că în aceste ultime două sezoane tînțiiși români au obținut 8 locuri-cotă la Jocurile Olimpice din 1988, poziții extrem de greu de câștigat dacă avem în vedere că aceste „pașapoarte

că, la această oră, din 126 de țări afiliate la Federația Internațională de Tir au câștigat locuri-cotă doar 39 de țări, că Bulgaria are doar 6 asemenea poziții, Austria 7, Anglia 6, Norvegia 4, Iugoslavia 5 etc. Iată distribuția, pe probe, a

DACIADA

FILMUL ȘI MAREA COMPETIȚIE SPORTIVĂ NAȚIONALĂ

● O nouă peliculă (a 5-a) care ilustrează semnificația și dimensiunile unei întreceri care angajează milioane de oameni ai muncii

Cinematografia ne oferă, în ultimii ani, fericitul prilej de a retrăi prin imagini dintre cele mai atrăgătoare și mai sugestive, secvențe din marea competiție națională Daclada, inițiată și inspirată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele României socialiste, strălucitului ctitor de țară nouă.

În căutarea neobosită a celor mai interesante momente ale acestei veritabile Olimpiade a sportului românesc contemporan, experimentatul cineast Eugen Popiță n-a făcut rabat nici la timp, nici la energie. Așa se face că drumurile noastre s-au intersectat deseori, pe întregul întins al țării. L-am întâlnit, de pildă, la feerile pe gheață ale copiilor și purtătorilor cravatei roșii cu tricolor, organizate în așezări din bazinele Dornei sau în Semenle, altă dată la îndrăgitele întreceri atletice pe teren variat ale tineretului, la alergările de cros precum și la mult disputatele competiții studențești, programate în diferite centre universitare. Ne-am revăzut, însă — ca spectatori — și în confruntări sportive din sfera performanței, la tradiționalele „dueluri” de baschet, handbal, fotbal și rugby dintre exponenții acestor discipline, Steaua și Dinamo, la evoluțiile pline de grație ale gimnastelor, la aspra înclăștare a voinicilor, tinerii luptători, sau judoka. Atâtea și atâtea modalități oferite celui interesat de a surprinde fenomenul sportiv în toată frumusețea și grandioarea sa.

Și așa, ediție de ediție, ne-a fost prezentată Daclada, cu toate că are ea mai semnificativ atât ca sursă de sănătate și vigoare pentru întregul nostru popor, cât și „pe planul cunoașterii sportului, în special pentru viitorime”, cum se exprimă atât de plastic apreciatul scenarist și regizor. Sursă, de asemenea, de noi și noi valori care sînt propulsate necontenit în loturile naționale și olimpice. Un obiectiv de referință al marilor competiții naționale.

De curind a fost finalizat filmul celei de a V-a ediții a Dacladei. Este un nou succes, mai convingător decît cele precedente. De bună seamă că și în noul film sportul de masă

și păstrează un loc bine stabilit. Îi vedem pe șoimii patriei și pe pionierii în îndrăgite meciuri, de minibaschet, fotbal și handbal, fie în grădinițe, fie la „casele” lor, tot mai bogat înzestrate, pe tineri la finalele „Cupei U.T.C.”, sau în suita de întreceri care au înfrumusețat cele două mari evenimente ale anului 1987, Conferința Națională a partidului și aniversarea a patru decenii de la proclamarea Republicii. Dar, în raport cu edițiile sale precedente, filmul Dacladei prezintă o pondere mai mare vizavi de sportul de performanță. Apar în prim-plan canotoarele noastre de aur, Arba și Hommeghi, ca și admirabilele exponenți ale inotului românesc: lingă Tamara Costache, lată-le și pe Noemi Lung, Anca Pătrășcoiu, Stela Pură și Luminița Dobrescu, care și-au înscris numele pe lista cîștigătoarelor a numeroase concursuri internaționale de anvergură. Apar și reprezentanții celui mai popular sport de la noi și de pretutindeni, fotbalul, prin intermediul echipei Steaua, cîștigătoare Supercupel Europei, neînvingătoare în campionatul Diviziei A. Momentul culminant al peliculei îl reprezintă aducerea în avanscena a pleiadelor școlii românești de gimnastică, succesoarele Nadiei Comăneci — Aurelia Dobre, Daniela Silivaș, întreaga echipă a țării, care a înscris, la Rotterdam, o pagină de glorie, alături de multe altele, pentru mișcarea sportivă a României socialiste.

Prin rîndurile de față n-am făcut decît să schițăm cîteva sensuri ale noului film realizat prin Comisia Centrală a Dacladei din cadrul C.N.E.F.S. și Studioul „Alexandru Sahla”. Un film la care și-au adus contribuția, cum ține să remarcă autorul, cei doi statornici consultanți de specialitate, profesorii Florin Gămulea și Cristea Petrosencanu, echipa de operatori condusă de Gh. C. Petre, comentatorul I. Visu și, desigur, Nina Badea, care a asigurat montajul; o prezență permanentă la toate edițiile marilor competiții sportive naționale imortalizate de peliculă.

Un film de ținută (ca și cele precedente) pe care s-ar cuveni

să-l vizioneze cît mai mulți tineri și oameni ai muncii; în fond, lor le și este adresat.

Și pentru că, așa cum foarte bine afirmă Eugen Popiță, „un film cu temă sportivă nu se termină niciodată”, lată și o surpriză: un alt film se află aproape de vizionare. Este dedicat, de asemenea, marilor competiții sportive naționale; un metraj-sinteză a ceea ce a însemnat această întrecere de la data lansării ei în 1967. Se și cheamă „Jubileu Dacladei”...

Tiberiu STAMA

Campionatele Naționale de șah ale juniorilor

AU ÎNCEPUT SĂ SE CONTUREZE FRUNTAȘII

EFORIE NORD, 10 (prin telefon). Disputele șahistilor juniori, în cadrul Campionatelor Naționale, continuă în aceeași notă de elan și îndrăgire. S-au încheiat, deocamdată, partidele primelor patru runde (din totalul de 11) la toate cele 8 categorii (copiii joacă în ritmul de 50 mutări, cite 2 ore pentru fiecare jucător, iar cei mai mari în ritmul clasic de 60 mutări în 3 ore cu două contro-luri de timp) care se dispută în sălile hotelurilor „Europa” și „Delfinul”. Se fac mutări rapide, decisive, nerăbdarea caracteristică vârstei punindu-și amprenta pe ceasurile de control, astfel că arbitrii au sarcini mai ușoare cu partidele întrerupte care sînt destul de puține. Surprizele n-au întîrziat să apară, chiar și mulți dintre favoriții pierzînd puncte importante și rămînînd în pluton.

La junioare V (pină la 10 ani), două concurente, Corina Peptan (Metalurgistul Sadu) și Melania Medeleanu (C.S.S. 1 București), au cules maximum de victorii (cite 4), la fel și la junioare IV (11—12 ani), unde conduc Sidonia Simion (Electrotehnica Bistrița) — cea mai mică participantă la categoria ei de vîrstă — și Lucia Cernea (C.S.S. 1 București), ambele cu cite 4 p. ele distanțîndu-se ușor în fața Anei Maria Osiceanu (I.T. București) 3,5 p., Roxanei Burcea (C.S.S. Satu Mare), Mihaelei Manolache (Voînța Suceava) 3 p etc. O singură șahistă, Simona Tuță (Vo-

Divizia feminină A de handbal (etape)

FORMAȚIILE GAZDĂ — INVITATE

● Intîlnirea Rapid București — Dorobanțul Ploiești, miercuri, în Sala Sporturilor din Buzău

CHIMISTUL RM. VILCEA — TEROM IASI 29—27 (16—11). Spectatorul — care au umplut pină la refuz sala — așteptau un meci de bună factură tehnică, dar au asistat la un joc slab al ambelor echipe. Deși a condus în permanență (5—1 în min. 10, 13—9 în 26, 20—15 în 41), Chimistul nu a convins, e-levele antrenorului Ioan Gherhard rămînînd dateare fidelilor lor suporteri. Ieșencele, jucînd la început pentru a limita proporțiile scorului, au fost — către final — în situația de a realiza o mare surpriză, apro-

piindu-se în min. 59 la un gol: 27—28!

Au înscris: Török 8, Verigeanu 8, Bloju 6, Lazăr 4, Romete 3 — pentru Chimistul; Covaliceanu 10, Duca 9, Chelaru 3, Nisipeanu 2, Cozma 2, Alexescu 1 — pentru TEROM. Au arbitrat: D. Dordea și A. Kenzel (Sibiu). (Sorin GIORNOIU — coresp.)

HIDROTEHNICA CONSTANȚA — CONSTRUCTORUL TIMIȘOARA 22—17 (11—7). Constanțencele au abordat întîlnirea cu handbalistele de la Constructorul în mare viteză și în forță. Acestea a avut urmări favorabile pe tabela de scor, pentru că, după o scurtă perioadă de tatonări, Hidrotehnica a trecut decisiv la cîrmă jocului. Cele mai multe aruncări la poartă s-au încheiat cu goluri, în timp ce în apărare e-levele antrenorului Lucian Rîșniță au dovedit siguranță. Oaspetele, dorînd și ele ca rezultatul să fie cît mai strîns, au practicat un joc dur în unele momente. Au înscris: Mihăilescu 8, Carapetru 4, Roșca 4,

COMPETIȚIA DE BA

(Urmare din pag. 1)

Cocirlan 2+4, Măringuș 2+6. Arbitri: M. Zdrulă — I. Varga și Z. Raduly — M. Petrescu.

U. C.S.S. VIITORUL CLUJ-NAPOCA — POLITEHNICA MLNE ENERGIE BUCUREȘTI 2—0: 83—66 (36—38) și 106—59 (49—38). Simbătă, diferența de puncte în favoarea clujencilor a fost obținută în ultima parte a partidului. Pină atunci, jocul a fost modest, dar echilibrat, bucureștenele conducînd în min. 27 cu 49—46, fără a avea însă capacitatea și valoarea de a exploata ineficiența de moment a atacului clujencilor (34% procentaj la aruncări din acțiune). Duminică, gazdele, care au condus de la cap la cap, au obținut, fără a forța, o victorie confortabilă, evoluînd într-un ritm rapid, cu o apărare agresivă și un atac (de această dată) deosebit de productiv. Oaspetele au încercat limitarea scorului, dar absentele din formație a unor titulari se resimt și doar eforturile depuse de tinerii Pandrea, Făgărășanu, Dăian și Postelnicu nu au fost suficiente. Au înscris: Șerbănoiu 0+6, Mărginean 9+7, Enyedii 4+9, Popa 0+2, Vereș 10+22, Costanașiu 8+15, Dragoș 9+12, Bolye 0+2, Vigh 6+4, Manasses 17+10, Kiss 20+17 pentru „U”, respectiv Bărgan 9+5, Pandrea 13+8, Făgărășan 9+6, Dăian 6+14, Ciora 0+6, Gera 6+0, Hora 4+8, Duțică 3+0, Postelnicu 14+12, Horea 2+0. Arbitri: P. Bara și Șt. Toth.

Mircea RADU — coresp

GRUPA 7—12

VOINȚA BRAȘOV — METALURGIA I.M.P.S. SALONTA 2—0: 111—93 (66—43) și 111—43 (45—22). Două victorii clare ale gazdelor, cu contribuția ho-

O ZESTRE BOGATĂ DE MEDALII

(Urmare din pag. 1)

— Te-am văzut la sosirea în țară, după succesul fără precedent al floretel românești, la Otopeni. Eral, după cum mi s-a spus, tot atât de suferințat și emoționat pe cît fuseseși în momentele cînd primeai cununa cu lauri a campionului mondial, deși trecuseră sute de ore de atunci. Cu cine ai vorbit mai întîi cînd ai ajuns acasă la tine?

— Cu fetița mea, Andreea, deși are încă o vîrstă — un an și nouă luni — care nu-i prea permite să poarte un dialog... Mi-era tare dor de ea, parcă mai mult decît oricînd, ea aduna tot dorul de casă, de familie, de cel dragi. Cu ea am vorbit pentru că aveam nevoie să mă descarc și pentru asta nu voiam un dialog; fetița mea tăcea, mă privea cu ochii ei frumoși în care mă regăseam total, și doar asculta... Era exact ce aveam nevoie!

— Probabil că după succesul ce va veni la Jocurile Olimpice din acest an, fetița ta nu se va mai mulțumi doar să asculte, va

vorbi și-ți va cere să se joace cu medalia. Timpul trece, doar...

— Îmi doresc din toată inima să trăiesc asemenea noi momente fericite! Promit să port atunci un dialog cu ea și să fiu atât de altruist încît să-i dau medalia de pe gît... Lăsdînd însă gluma de-o parte, am înțeles unde bateți aducînd vorba de principala competiție a acestui an. Va fi foarte greu pentru noi. Nu la programul de pregătire mă refer, pentru că aci lucrurile sînt bine așezate, mun-cim intens și disciplinat, sub îndrumarea exigentă și calificată a antrenorilor Ștefan Ardeleanu și Tudor Petrus, avem un program clar de antrenamente și concursuri. Dacă la Lausanne eram totuși un out-sider, acum floretistele române, echipa României, intră în concursul olimpic printre favorite, postura care atrage atenția și mobilizează exemplar pe toate adversarele. Va fi foarte greu, dar în cele din urmă tot valoarea și pregătirea se impun. Și dacă noi le-am avut în anul preolimpic de ce nu le-am avea și în acest an, la marea competiție?

RETROSPECTIVE 1987 — PERSPECTIVE 1988

(Urmare din pag. 1)

cărui talent și pregătire îi asigură deja, în ciuda unei vîrste mai mici decît a multor adversari de peste hotare, o valoare certă, tirul nostru continuă să se bazeze pe acest mare campion care este Corneliu Ion. El își păstrează capacitatea de a trăi noi izbînzii în competiții care pot merge pină la nivelul Jocurilor Olimpice. Impresionanta sa carte de vizită, din care nu lipsește aproape nici un titlu de mare glorie al tirului internațional, se poate transforma, la cei 37 de ani ai săi, într-o motivație în plus. Numai că, așa cum NU ne așteptam, ultimii ani nu au adus cu ei și apariția unor noi performeri în proba de pistol viteză care să se alăture lui Ion, împărțînd responsabilitățile atât de apăsătoare ale cîștigării de medalii și titluri. G. Cristache, G. Calotă, M. Stan, T. Tașcă se află într-o prelungită scădere de turaj, văduvind proba — și tirul românesc — de o necesară primenire.

Promisiuni vin din partea Anisoarei Matei, creditată cu un loc de puncte la C.M. de tir reșus de la Budapesta, la pistol. Marea ei problemă își așteaptă însă rezolvarea prin-tr-o pregătire adecvată: abordarea cu succes a finalelor în care se califică și în care (cel puțin așa s-au petrecut lucrurile pină acum) pierde poziții în loc să urce în clasament.

Proba de pistol standard are cîștigate 2 locuri-cotă la J.O. E bine, pentru că e maximum posibil. Trăgătoarele care ne

vor reprezenta (cîștigînd selecția) vor avea ocazia să transforme aceste două șanse în tot atîtea medalii. Dar lucrurile nu sînt — sau nu vor fi — deloc simple. Pentru că în ultimele sezoane, specialistele noastre în această probă olimpică au înregistrat un nedorit recul. Acum 5—6 ani, o finală de campionat național de pe Tunari putea fi asimilată ca una de campionat continental, într-atît de falmoase erau numelele competitorilor, de bogate le erau palmaresurile, de valoroase rezultatele de pe ținte. Dar unele sportive au renunțat (mult prea ușor!) la activitate, altele și-au lăsat prematur și prelungit din formă, în sfîrșit, o a treia categorie a strălucit prea asemănător cometelor... Acum, proba de pistol standard se află într-un „con de umbră” din care motiv Silvia Kaposztay, Maria Macovei, Anisoara Matei — am citat doar trei nume de campioane și recordmene! — nu mai cuceresc nici o medalie în ultimele două sezoane la com-

petiții oficiale! Așa privite faptele, locurile-cotă există, dar drumul pină la podiumul olimpic rămîne încă departe...

Unele semne de progres s-au făcut simțite și în probele de pușcă (cu aer comprimat), ultima competiție internă a anului trecut consemnînd un valoros record național de seniori, prin Ioan Joldea. Astfel că eforturile federației și ale unora dintre antrenori par a rodi și ne place să credem că sezonul de curînd început va aduce cu sine și mult așteptatul salt al pușcașilor în arena internațională. Dacă pentru aceștia din urmă 1988 trebuie să însemne anul afirmării la cel mai înalt nivel, începînd cu probele de tir redus, pentru trăgătorii de la pistoale, acest sezon trebuie să fie unul al confirmărilor sau al reventrii în prim-plan, după intreruperi mai mici sau mai mari. Să în puterea performențelor din tirul românesc și a antrenorilor lor ca evoluțiile din marile confruntări internaționale și în primul rînd de la Jocurile Olimpice să se soldeze cu noi medalii, așa cum s-a petrecut la toate (exceptie: Montreal, 1976) edițiile Jocurilor Olimpice, începînd din 1952 încoace!

ANUL TURISTIC 1988

I.T.H.R. BUCUREȘTI a pus spre valorificare biletele la odihnă-tratament pentru semestrul I 1988. În toate stațiunile din țară, cu excepția stațiunilor Herculană, Sovata și Felix. Pentru aceste trei sta-

țiuni se găsește bilete numai pentru trimestrul I 1988.

Înscrieri și informații la toate agențiile de turism ale Întreprinderii de Turism, Hoteluri și Restaurante București.



Reuniunea antrenorilor divizionari A și B s-a încheiat

URMEAZĂ IMPORTANTELE SĂPTĂMÎNI ALE PREGĂTIRII NOULUI SEZON

Reuniunea antrenorilor divizionari A și B s-a încheiat sâmbătă la amiază. Utilitatea ei nu mai are nevoie de justificări; deși mai întâiești, pe ici, pe colo, păreri care vorbesc despre o stereotipie a programului. Dar, lăsând la o parte faptul că nici această observație nu este reală, în fiecare organizație există un Centrul de perfecționare al C.N.E.F.S. și F.R.F. — străduindu-se să vină cu subiecte noi și interesante, nu se poate pune la îndoielă NECESITATEA unor asemenea revederi ale problemelor esențiale ale pregătirii pe care un antrenor — fie el experimentat sau, mai cu seamă, printre noii veniți în meserie — trebuie să le stăpânească. De aceea, am remarcat cu satisfacție seriozitatea și râvnă cu care au participat la curs vechii tehnicieni ca D. Nicolae-Nicușor, C. Ardeleanu, I. Nunweiler, F. Halagian, N. Vătafu, C. Rădulescu — alături de „speranțele” antrenorilor noștri, C. Ștefănescu, P. Cazan, Fl. Ispir, D. Păltinișan, ca să numim doar câteva exemple demne de urmat, notate absolut la întâmplare privind sala de curs de la Centrul „23 August”. Bine reprezentată a fost și Divizia B, care, cum s-a amintit pe bună dreptate la consfățuire, rămâne mult datorată față de obligațiile pe care le are față de performanța fotbalistică. Faptul că, într-un întreg an competițional, doar DOI jucători de la cele 54 (!) componente ale echipei secundă au fost convocați la un lot reprezentativ spune totul în direcția ABSENTEI SUPĂRĂTOARE a Diviziei B din capitolul de mare importanță pentru fotbalul nostru — creșterea performanței internaționale. Ne-au surprins absențele (unele TOTALE, pe întreaga durată a cursului, altele parțiale) unor tehnicieni din primul și al doilea eșalon! O abandonare de la o obligație elementară, credem noi, pentru orice antrenor, repetăm, indiferent de gradul său de experiență profesională.

De astăzi (se poate afirma) divizionarele A și B încep munca propriu-zisă pentru pregătirea sezonului 1988. După ab-

solut necesarele acțiuni de preparare a acestei perioade atât de importantă în viața unei echipe (vizita medicală, rezolvarea tuturor problemelor legate de organizarea săptămînilor de intense antrenamente care vin) și, o dată cu revenirea antrenorilor principali la echipele lor, se declanșează acțiunea „anul competițional 1988”. Sînt prea multe și prea delocvente dovezi că de modul cum se lucrează acum, depinde întreaga desfășurare a sezonului competițional, în întregimea lui, spre a le mai aminti. La fiecare eșalon, se așteaptă rezultate mai bune. Divizia A prezintă mari decalaje valorice între fruntașele clasamentului și restul concurenților; o discrepanță de care nu este străină neîmplinirea atitor obiective ale selecționatorilor noștri (A, olimpică, de tineret). O replică energică, venind din partea formațiilor „de pluton”, se impune. O așteptăm pentru retur, în fapt „actul întâi” al anului fotbalistic 1988, dominat de preliminariile C.M. 1990 și, foarte curînd, chiar în martie, de prezența în „sferturnile” C.C.E. a campionatului nostru, Steaua. Despre eșalonul secund se poate face observația că lupta pentru promovare a căpătat o mai mare amploare în toate seriile; dar ea nu coincide, din păcate, și cu o creștere a întregului nivel al acestei întreceri, ceea ce produce justificate nemulțumiri privind poziția sa în ansamblul performanței fotbalului nostru.

Un alt important „debit” al noului sezon se înregistrează la capitolul educație. Cele 77 de cartonașe roșii arătate, în turul întrecerii, în Diviziile A și B, și cele 733 de cartonașe galbene apărute, în aceeași perioadă și în aceleași competiții, sînt dovezi practice, de necontestat, că elementul disciplină suftează încă foarte mult și în „A” și în „B” și că măsuri energice se impun în continuare în direcția îmbunătățirii atitudinii în joc a echipelor fruntașe.

Sînt doar câteva dintre obiectivele care se plasează ca priorități ale noului sezon competițional 1988.

Eftimie IONESCU

INERENȚELE „CLACAJE” ALE DEBUTULUI

Cit de mult s-au bucurat suporterii suceveni, pentru frumoasa performanță a echipei lor de a promova, pentru înția oară, în istoria clubului, pe prima scenă a fotbalului! O bucurie firească, care a durat atât cit trebuia, fiindcă toată lumea era conștientă de ceea ce va urma. Tinerii antrenori ai „alb-albaștrilor”, Vasile Simionăș și Ion Buzolanu, au declarat, de altfel, atunci că „...greul abia de-acum începe, că trecerea de la „B” la „A” este o mare piatră de încercare pentru echipă; o adevărată barieră psihologică”. Conducerea clubului sucevean și inimoșii ei susținători s-au arătat — la rîndu-le — destul de rezervați în... scrutarea viitorului. Aveau dreptate să fie circumspecți, dacă ne gândim că doar portarul Alexa, fundașul P. Grigore și noul venit, fostul internațional Gigi Mulețescu, aveau statutul de divizionari A, restul de 20 de jucători fiind în așteptarea debutului în campionatul de elită al țării.

Deci, C.S.M.-ul, fără nume sonore, fără valori deosebite, și, bazindu-se pe forțele proprii „adunate” de pe meleagurile din Țara de Sus a Moldovei sau din zone limitrofe, se prezenta la startul dificilului maraton doar cu o bună doză de curaj. Se miza mult pe spiritul de echipă, pe munca acestuia, pe elanul ei declanșat în divizia secundă pe nesimțite, într-un moment cînd nimic nu anunța „înălțarea” concurenței principale, Politehnica Iași.

Deși la primul joc de acasă, cu F.C.M. Brașov, pe suceveni i-au trecut toate „transpirațiile”, atunci cînd au fost conduși cu 1-0 (apă-

lus cu 1-0 pentru ca, apoi, să fie învinsă, prin golul marcat în ultimele șase minute ale partidei!) sau în altele.

Sigur că labilitatea psihică, complexele de inferioritate au jucat un rol mare, jucătorii suceveni acuzînd lipsa de experiență competițională. Dar dacă un 0-5 în fața Ste-

ale lui Cașuba, care, se știe, este atent supravegheat.

Nu în ultimul rînd, trebuie să amintim dese accidente, survenite pe fondul de uzură al echipei „standard”, după greaua campanie pentru promovare (deci — lot valoric restrîns) sau absențele de altă natură (vezi cartonașele galbene).

15. C.S.M. SUCEAVA 17 4 4 9 17-34 12

● Puncte realizate pe teren propriu: 10 (a pierdut cîte 2 p cu Victoria și Dinamo, cîte 1 p cu Flacăra și S.C. Bacău); puncte obținute în deplasare: 2 (cîte 1 p la Sportul Studențesc și Petrolul).

● Golgeterii echipei: Cașuba 7 (2 din 11 m); Sfrijan, Mulețescu, Păluș, Gafencu — cîte 2; Buliga 1; Bălan (F.C.M. Brașov) 1 autogol.

● Jucători folosiți: 20 — Cristescu, Buliga, Păluș, Sfrijan — cîte 16 jocuri; Cașuba 15; Ungurean, E. State — cîte 14; Alexa, Gafencu — cîte 12; Ciobanu 11; I. Popa, P. Grigore, Goian, Butnaru — cîte 10; Mulețescu 9; Gălușcă 8; Bucu II 7; Mucleanu, Brenluc — cîte 5; Fl. Stoica 1.

● Media notelor echipei: 6,11; mediiile notelor jucătorilor (pe baza a minimum 10 jocuri): 1. Alexa 6,95, 2. Cașuba 6,53, 3. Cristescu 6,34; cele mai mari note: 8 (Cașuba de 3 ori, Alexa de 2 ori, Mulețescu și Păluș — cîte o dată).

● Cartonașe galbene: 21 (7 suspendări) — 12 jucători; cele mai multe: Buliga și Cașuba — cîte 3.

● Cartonașe roșii: nici unul.

● A beneficiat de 2 lovituri de la 11 m — ambele transformate (Cașuba); a fost sancționată cu 5 penaltyuri — 3 transformate, 2 ratate.

● A expediat 161 de șuturi (105 „acasă”, 56 în deplasare), dintre care 70 pe poartă (48 „acasă”, 22 în deplasare).

lel, la București, apare oarecum motivat prin marea decalaj valoric dintre cele două formații, a cel 0-6 de la Cluj-Napoca, sau 1-5 la Galați, ca și unele puncte pierdute pe teren propriu ne conduc către cu totul alte constatări.

Greul proces de racordare, din mers la cerințele primei divizii, în care conținutul și modul de abordare a antrenamentelor sînt cu mult mai pretențioase decît în eșalonul secund, se vede că nu a fost depășit (nici nu se putea ca peste noapte să se rezolve totul). De aici și multiplele neajunsuri în modul de exprimare a echipei, ducînd la urcușurile și coborișurile ei. Să notăm, mai înții, fragilitatea defensivă, mai ales în momentele în care adversarul „culcă” jos balonul și apelează la jocul combinativ, derutant. O fragilitate care izvorăște și din nerealizarea „normelor duble” care revin mijlocașilor și atacanților. Alexa a făcut multe „minuni” în poartă, ca Liliac cînd apăra buturile Petrolului, dar, singur, el nu putea ține piept adversarului. După cum drept este să înclinăm și rațiile (boală mai veche, întîlnită și la alte echipe cu „firmă”), marile ratări care, se știe, declanșează criza de timp din finalurile de partide, cu toate tarele sale. Am văzut-o pe C.S.M. reușind să construiască bine multe acțiuni ofensive, prin Cașuba și Sfrijan sau Păluș, el ocupînd în teren poziții tactice convenabile, dar lipsa de sprijinire a acestora, pentru creerea superiorității numerice în treimea adversă, a fost pregnant vizibilă. Astfel se explică numărul scăzut al acțiunilor colective cu grad mare de periculozitate. Toată echipa așteaptă, dacă se poate zice așa, rezolvările individuale. În primul rînd

ceea ce a obligat pe antrenori la numeroase „rocade” pentru acoperirea posturilor, rocade care au desincronizat mecanismul de joc al formației din Suceava.

Președintele clubului, Constantin Alexa, ne spunea: „Echipa C.S.M. are curajul să se privească pe sine înșăși, să-și descopere lipsurile pentru ca, în primăvară, să se prezinte la o altă cotă valorică. Acum este familiarizată cu Divizia A, își cunoaște bine partenerii de întrecere și nu se poate să nu înregistreze un salt de calitate. Finalul de campionat, adică victoria în fața lui F. C. Olt și egalul de la Ploiești, care a mai redus din pasiv, arată părțile bune, resursele echipei noastre, pe care trebuie obligatoriu să le amplificăm pentru a putea să emitem speranțe de supra-viețuire pe prima scenă”. Este o privire realistă!

Stelian TRANDAFIRESCU



Portarul Alexa, sigur pe el în intervenții, în meciul cel mai bun al echipei (2-2 cu Sportul Studențesc)

Foto: Aurel D. NEAGU

rarea a oferit primul semnal de alarmă!), Cașuba și ai săi au reușit, pînă la urmă, să întorcă rezultatul în favoarea lor. Un suport bur pentru prima grea deplasare, la Sportul Studențesc, acolo unde golgeterul Cașuba a deschis scorul și, apoi, l-a egalat la 2-2.

Dar, după +1 la „adevăr” a venit „incredibilă furtună” a celor opt etape, în „prim-plan” cu: 0-0 în fața lui Flacăra Moreni și Sport Club, 0-2 cu Victoria și 1-3 cu Dinamo, aruncînd pe C.S.M. la -5! Sigur că în situația aceasta de înfrîngeră a fost și multă neșansă, ca la Pitești (a-colo Sfrijan a ratat egalarea, în min. 80 l), la Timișoara (în ciuda unor indisponibilități, o formație „cirpită” a con-

sarului. După cum drept este să înclinăm și rațiile (boală mai veche, întîlnită și la alte echipe cu „firmă”), marile ratări care, se știe, declanșează criza de timp din finalurile de partide, cu toate tarele sale. Am văzut-o pe C.S.M. reușind să construiască bine multe acțiuni ofensive, prin Cașuba și Sfrijan sau Păluș, el ocupînd în teren poziții tactice convenabile, dar lipsa de sprijinire a acestora, pentru creerea superiorității numerice în treimea adversă, a fost pregnant vizibilă. Astfel se explică numărul scăzut al acțiunilor colective cu grad mare de periculozitate. Toată echipa așteaptă, dacă se poate zice așa, rezolvările individuale. În primul rînd

Divizia C între tur și retur — SERIA A VII-a

MOTRU — CEA MAI BUNĂ ECHIPĂ MINIERĂ

În această grupă a echipeilor... miniere, formația din Motru a fost de departe cea mai constantă și eficientă. Și acum, ca și în ediția precedentă a competiției, „11”-ul minerilor din cunoscuta localitate gorjeană a dominat întrecerea cu autoritate conducînd în clasament de la etapa a IV-a. Antrenorul T. Nicolițescu a reușit să formeze o echipă omogenă cu o înaltă productivă. Ea a cîștigat acasă totul iar în deplasare a obținut trei victorii — deci +9 p la „adevăr”. Pe parcursul turului a avut, însă, și câteva în-succese, pierzînd la scor în fața formațiilor Metalul Oțelu Roșu (2-7) și Minerul Anina (0-4), adversare cunoscute, de altfel, ca imbatabile pe teren propriu. În tur s-au remarcat din echipă, Bălaa Niță (portar), Nacu, Dobrică și Trifu.

● Bine s-au comportat în sezonul de toamnă, și cele două reprezentante ale Caransebeșului, mai ales C.S.M. apoi Minerul Moldova Nouă, C.S.M. Lugoj (la începutul

championatului a fost în fruntea clasamentului) și Automecanica Reșița (nou promovată în campionat). ● Față de edițiile precedente, o evoluție modestă au avut acum Minerul Anina și Minerul Oravița. ● Si în această serie, datorită și noului sistem de punctare în clasament (3 p pentru victorie și 1 p pentru joc egal) am înregistrat puține meciuri încheiate cu scor egal: doar 12 în cele 15 etape. (T. R.).

CLASAMENTUL SERIEI	
1. MIN. MOTRU	15 11 1 3 35-10 34
2. CSM Carans.	15 9 1 5 31-14 28
3. CSM Lugoj	15 9 0 6 28-14 27
4. Min. Mold. N.	15 8 2 5 21-19 26
5. CFR Carans.	15 7 3 5 24-17 24
6. Automec. Rez.	15 7 2 6 14-15 23
7. Petr. Tîceni	15 7 2 6 16-24 23
8. Mecaniz. Șim.	15 7 1 7 15-24 22
9. Dierna Orșova	15 7 0 8 18-21 21
10. Min. Anina	15 6 1 8 19-20 19
11. Min. Mătasari	15 6 1 8 19-21 19
12. Min. Oravița	15 6 1 8 20-25 19
13. M. Oțelu Roșu	15 5 3 7 17-17 18
14. Min. Rovinari	15 5 2 8 14-29 17
15. Termo Drob.	15 5 1 9 18-22 16
16. Metalurg. Sadu	15 3 3 9 9-26 12

CURSURI DE SCHI LA PREDEAL PENTRU TOATE VÂRSTELE

INTREPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI, prin agenția de turism din Bd. Republicii nr. 68, în colaborare cu O.J.T. Brașov organizează în primul trimestru al anului 1988 cursuri de schi la Predeal, în serii de cîte 6 zile, pentru începători și avansați. Servicii: cazarea în vile (camere de 2-3 paturi); transportul pe CFR — tren accelerat cu locuri rezervate (opțional); masă rezervată la restaurantul Clăbucet-sosire sau pe bonuri valorice; cîte 2-4 ore/zi cursuri practice sub îndrumarea unor monitori experimentați.

Plecări: 16, 22, 28 ianuarie, 3, 9, 15, 21, 27 februarie, 4, 10, 16, 22 martie.

La cerere, se asigură echipamentul sportiv necesar: schiuri și clăpări.

La terminarea cursului se organizează un concurs și o festivitate de premiere. Cu această ocazie, se acordă „absolvenților” diplome și insigne.

Școala I.T.H.R. București dispune de un centru de închiriere cu 150 echipamente sportive, schiuri și clăpări de cea mai bună calitate și de o garderobă specială.

Asociațiile și cluburile sportive, întreprinderile și instituțiile școlie, precum și toți doritorii de a deprinde sau a se perfecționa în acest sport se pot adresa, pentru informații de specialitate și înscrieri, la agenția de turism din Bd. Republicii nr. 68 (telefon 14 08 00), zilnic între orele 8-10.

TAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPRT INFORMEAZĂ

III-a: 21 4 26 8 38 10; extragera a IV-a: 39 40 26 38 43 9; extragera a V-a: 25 33 17 40 39 31; extragera a VI-a: 32 25 12 20 28 4; extragera a VII-a: 4 31 40 17 10 33; extragera a VIII-a: 6 45 14 28 18 31; extragera a IX-a: 27 16 8 2 15 7.

FAZA A III-a: Extragera a X-a: 21 32 11 45 42 8. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 5.114.243 lei.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPRT DIN 10 IANUARIE

1. Ascoli — Pescara 1; 2. Como — Verona X; 3. Empoli — Avel-

lino X; 4. Internazionale — Cesena 1; 5. Juventus — Milan 2; 6. Napoli — Fiorentina 1; 7. Pisa — Sampdoria 2; 8. Roma — Torino X; 9. Bologna — Atalanta 1; 10. Catanzaro — Lecce X; 11. Cremonese — Padova 1; 12. Messina — Piacenza X; 13. Parma — Triestina X.

Fond total de cîștiguri: 2 151 893 lei.

SPORTUL IN LUME

ALTE VICTORII ALE ÎNOTĂTOARELOR NOASTRE LA ANTIPOZI

MELBOURNE, (Agerpres). — În prima zi a concursului internațional de natație de la Canberra, tinăra înotătoare româncă **Livia Copariu** a reușit un succes remarcabil, câștigând proba de 100 m liber cu timpul excelent de 55,80. Pe locul al doilea s-a clasat campioana mondială și europeană **Kristin Otto** (R. D. Germană) în 56,12. În proba masculină de 1500 m, pe locul întâi s-a situat **Stefan Pfeiffer** (R.F. Germania) — 15:26,62, urmat de

australianii **MacKenzie** — 15:46,38 și **Plummer** — 16:03,60. Proba feminină de 50 m liber, desfășurată în ziua a 2-a și ultima a concursului, a fost dominată de înotătoarele române **Tamara Costache** — 25,71, **Livia Copariu** — 25,83 și **Luminița Dobrescu** — 26,13, clasate în această ordine pe primele 3 locuri.

În proba de 100 m spate, câștigată de **Sirch** (R.D.G.), cu 1:02,61. **Anca Pătrășcoiu** a ocupat locul 2, cu 1:03,03, în timp ce pe locul 3 a sosit australiana **Livingstone** — 1:03,10. La 200 m

liber, **Luminița Dobrescu** s-a clasat pe locul al 2-lea, cu 2:01,05, precedată de **Friedrich** (R.D.G.) — 1:59,20. **Stela Pura** a ocupat, de asemenea, locul secund în proba de 200 m fluture, cu 2:12,52, învingătoare fiind **Kathleen Nord** (R.D.G.) — 2:10,95.

Alte rezultate: 100 m liber bărbați: **Lodziewski** (R.D.G.) — 51,05; 800 m liber femei: **Ellford** (Australia) — 8:32,31; 400 m liber bărbați: **Pfeiffer** (R.F.G.) — 3:56,33; ștafeta 4x100 m mixt femei: **R. D. Germană** — 4:18,26.

RALIUL PARIS-DAKAR

ALGER, 10 (Agerpres). După opt probe speciale, în clasamentul automobilului Raliului Paris — Dakar conduc. „Inlandezul” **Ari Vatanen** (navigator suedez din Berglund) care pilotează un „Peugeot 405”.

La motocicletă primul loc este ocupat de italianul **Franco Picco** (pe „Yamaha”).

În cursul etapei **Omar Driss** — **Tamanrasset** (în Algeria), unul din favoriții belgianul **Andre Malherbe**, campion mondial de motocros s-a accidentat și a fost nevoit să abandoneze.

CUPELE EUROPENE LA HANDBAL FEMININ

ȘTIINȚA BACĂU

(Urmare din pag. 1)

reușit să conducă la pauză, având două puncte avantaj, au continuat apoi să mențină un ritm ridicat și abia de la jumătatea reprizei secunde sportivele de la Spartak reușind să se desprindă. Cele mai bune realizatoare, **Mariana Tircă** — 11 goluri și, de la gazde, **Evghenia Tovstogan** — 8.

Așadar, în prima partidă, o diferență de numai două puncte pentru Spartak Kiev (care a câștigat de 11 ori trofeul continental), diferență care poate fi recuperată în meciul retur, de la Bacău — duminică 17 ianuarie — unde fetele noastre pot realiza un rezultat cu care să se califice în faza următoare a C.C.F.

MUREȘUL TG. MUREȘ

(Urmare din pag. 1)

listele mureșene au evoluat cu multă ardoare — mai ales în prima repriză — obținând o victorie meritată și numai lipsa de experiență pentru o astfel de competiție le-a privat de a obține o diferență mult mai mare de goluri. Elevele antrenorilor **Gheorghe Ionescu** și **Valentin Pop** au început cu trac, ceea ce explică și faptul că după primele 6 minute, oaspetele conduceau cu 2-1, iar **Estera Matefi** (ea a fost duminică în zi slabă) ratase 2 aruncări de la 7 m! Inceput, însă, handbalistele mureșene depășesc emoțiile începutului și, după 5-3 (min. 13), **Eva Mozzi** (cea mai bună jucătoare de pe teren) își asumă din ce în ce mai mult și rolul de realizatoare, nu numai pe acela de conducător de joc abil și inteligent. Apărarea, în care **Zita Biro** și **Maria Avram** (aceasta din urmă la primul

AGENDĂ ȘAHISTĂ

● În primele zile ale anului, un frumos succes a obținut tinăra șahistă timișoreană **Otilia Gaș**, învingătoare în **TURNEUL INTERNAȚIONAL PENTRU JUNIOARE**, desfășurat la Recklinghausen (R.F.G.). Dintr-un lot de 14 sportive din 7 țări, **Otilia Gaș** a câștigat locul întâi, cu 6 puncte din 7 posibile, urmată în clasament de **Danuta Klusek** (Polonia) p. **Bergit Barthele** (R.F.G.) 4,5 p etc

● Peste 120 de jucători s-au întrecut în cadrul **TURNEULUI**

INTERNATIONAL MASCULIN DE LA ZÜRICH. Pe locurile fruntaze s-au clasat, în ordine: **L. Neckar** (Cecoslovacia), **I. Nemet** (Iugoslavia) și **S. Mohr** (R.F.G.) — 6 p (din 7). **Fl. Gheorghiu**, **M. Șubă** (ambii jucători români neînvinși), **B. Bartsch** (R.F.G.) și **B. Pereny** (Ungaria) — 5,5 p.

● **CAMPIONATUL EUROPEAN PENTRU JUNIORI**, desfășurat la Aarnhem (Olanda), a prilejuit victoria șahistului sovietic **B. Gelfand**, cu 11,5 p (din 13), urmat de compatriotul său **V. Ivancuk** 11 p și olandezul **J. Brenninkmeijer** 10,3 p. Reprezentantul țării noastre a fost **Gruia Călinescu** cu un rezultat modest — 5,5 p

STOCKHOLM (Agerpres). Campionatul European pentru junioare (cadete), desfășurat la Stockholm, a fost câștigat de iugoslava **Nataša Bojković** cu 8,5 p din 11 posibile, urmată de **Sabina Frutao** (Franța) — 6,5 p și **Vane Rungen** (Olanda) — 5,5 p.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

La 17 ianuarie, în localitatea **Lenggries** (R.F. Germania), se va desfășura un concurs de schi alpin, contând pentru „Cupa Mondială”, la care s-a calificat și sportiva româncă **Mihaela Fera**. De asemenea, **Mihaela Fera** va fi prezentă și la Campionatul Mondial de junioare la schi alpin, găzduit între 23 și 31 ianuarie, de stațiunea de sporturi de iarnă **Madonna di Campiglio**.

Lotul feminin de schi fond, alcătuit din **Heana Hangan**, **Rodica Drăgus**, **Mihaela Cirstoi**, **Daniela Filimon** și **Adina Tuțulan**, va fi prezent, în zilele de 27 și 28 ianuarie la „Cupa Carpați”, ce se va desfășura la Predoal, urmând să ia startul și la Campionatul Mondial de junioare, programat în perioada 3-5 februarie la Saalfelden (Austria). (Agerpres).

VIENA, 10 (Agerpres). „Cupa Mondială” la schi a programat pe pirtla de la Lech (Austria) o probă feminină de slalom superiar, în care victoria a revenit sportivei elvețiene **Zoe Haas**, cu timpul de 1:15,55. Pe locurile următoare s-au situat **Catherine Quittet** (Franța) — 1:15,75 și **Michela Figini** (Elveția) — 1:15,79.

În clasamentul general se menține lideră **Michela Figini**, cu 121 p, secundată de **Blanca Fernandez Ochoa** (Spania) — 101 p.

PARIS, 10 (Agerpres). Cursa de coborire pentru „Cupa Mondială”, desfășurată pe pirtla de la Val D'Isere, a revenit schiorului elvețian **Pirmin Zurbriggen**, cu 1:57,10, urmat de austriacul **Anton Steiner** — 1:57,64.

BELGRAD, 10 (Agerpres). Concursul internațional de sărituri cu schiurile de la Planica (Iugoslavia) a fost câștigat de norvegianul **Vegard Opaas** — 214,8 p (sărituri de 90 m și 89,5 m), urmat de compatriotul său **Ole Eidhammer** — 214,6 p.

MOSCOVA (Agerpres). După o întrerupere de aproape două luni, campionatul mondial de hochei pe gheață a fost reluat cu meciul dintre echipele **Torpedo Kamenogorsk** și **Torpedo Gorki**. Oaspeții au obținut victoria cu scorul de 4-3 (1-0, 2-1, 1-2).

C. M. DE CICLISM '89 SUB SEMNUL ÎNTREBĂRII? GRENoble (Agerpres). Orașul francez Grenoble va renunța, probabil (din motive financiare), la organizarea Campionatului Mondial de ciclism pe pistă, programat în anul 1989, anunță presa franceză. Reamenajarea și modernizarea vechiului velodrom **Charles Bert** necesită cheltuieli ce depășesc sumele alocate inițial.

NOUA ZEELANDĂ, ÎN PREMIERĂ LA J.O. DE IARNĂ

AUKLAND, 10 (Agerpres). Comitetul Olimpic din Noua Zeelandă a anunțat că va trimite, pentru prima dată, o delegație de sportivi la Jocurile Olimpice de iarnă, de la Calgary. Lotul neozelandez va fi alcătuit din 9 concurenți.

TURNEU ITINERANT DE VOLEI

PARIS (Agerpres). După cum se anunță de la secretariatul Federației Internaționale de Volei, echipele clasate pe primele patru locuri la turneul Olimpiadelor de vară din acest an vor efectua un turneu itinerant ce se va desfășura la sfârșitul lunii octombrie în localități din Japonia și Hong Kong.

Fotbal meridiane

Tur de orizont în campionatele naționale din Europa

Danemarca: „SUPERCAMPIOANA” BRÖNDBY

Deschidem suita prezentărilor celor mai importante campionate din Europa cu cel al Danemarcei. Motivele care au decis această prioritate sînt două. Unul obiectiv, campionatul danez s-a încheiat, el funcționînd pe sistemul primăvară — toamnă, altul subiectiv, reprezentativa Danemarcei fiind adversara „tricolorilor” în preliminariile C.M. 990.

Divizia daneză a fost, anul trecut, la discreția lui Brøndby Copenhaga, „supercampioana țării”, cum a numit-o ziarul „B.T.” care a terminat cu un avans substanțial (9 p) și o singură înfringere (1-2 cu B. 1903, în penultima etapă!). Eliminată fiind din Cupa U.E.F.A. de Sportul Studentesc, Brøndby (pe numele ei complet Brøndbyernes IF Fodbold A/S) e cunoscută publicului nostru așa că nu vom insista asupra componențelor ei, cu mulți internaționali și olimpici. Vom spune însă că, din rîndurile jucătorilor antrenați de **Palle Paetersen** (cu o carizmată fostul antrenor al formației, **Ebbe Skovdahl**, angajat cu surle și trambite de Benfica Lisabona a fost demis după 3 luni!), s-au remarcat cu deosebire **John Jensen** și **Claus Nielsen**, respectiv cel mai bun fotbalist danez al anului 1987 și, **Nielsen**, golgeterul campionatului, cu 20 de goluri. Pe locul 2 al celor mai productivi atacanți a figurat tot un purtător al culorilor lui Brøndby, **Bent Christensen** (transferat de la Vejle), cu 18 goluri.

Dincolo de succesul detașat al

lui Brøndby, ediția 1987 a campionatului, purtînd numărul 42, a mai consemnat „saltul” lui **Ikaast Copenhaga**, care va aborda din toamnă în premieră, o competiție europeană. Campioana 1986, Aarhus GF, a dezamăgit în divizie dar și-a adjudecat Cupa, după o pauză de 22 de

CLASAMENT FINAL

1. Brøndby	26	22	3	1	63-17	47
2. Ikaast	26	16	6	4	53-26	38
3. Aarhus GF	26	15	6	5	41-22	36
4. Odense BK	26	12	7	7	38-26	31
5. Vejle BK	26	13	4	9	53-39	30
6. Næstved	26	11	6	9	56-46	28
7. Brønshøj IF	26	10	7	9	32-33	27
8. Lyngby BK	26	9	7	10	42-37	25
9. B. 1903 Cop.	26	8	8	10	36-35	24
10. Aalborg	26	7	6	13	27-38	20
11. BK Cop.	26	6	6	14	30-43	18
12. Hvidovre	26	5	5	16	17-53	15
13. Hvidovre	26	4	6	16	25-57	14
14. Kastrup BK	26	1	6	19	19-62	8

ani! În general, deși fotbalul danez se confruntă cu serioase dificultăți financiare (inclusiv Brøndby, a căruia echipă feminină aduce clubului un venit egal cu al... campioanelor!), comentatorii de la fața locului apreciază că ultimul sezon a fost unul mai bun numărul spectatorilor crescînd în raport cu 1986, cu 33%. Ca o consecință logică a faptului că eficacitatea a crescut, cu 28%, media golurilor (2,93) fiind dintre cele mai ridicate din Europa. Obținînd un



Brian Laudrup, fratele lui Michael, una din „piesele grele” ale lui Brøndby

punctaj record la acest al doilea titlu al clubului (după 1985), Brøndby a avut, clasamentul alăturat e edificator, cel mai eficace atac și cea mai formă apărare. Să mai notăm, în final, că după 33 de ani de activitate, secretarul federației din Copenhaga, **Eric Hyldstrup**, a fost destituit pentru „afacerea Frimann”. În urma căreia, reamintim, „olimpicii” danezi au fost sancționați (0-2) de F.I.F.A. după meciul cu Polonia, câștigat pe teren, în deplasare (2-0)! Întrucît evoluase în reprezentativa A (cumulînd peste 90 de minute), Frimann nu mai avea drept de jon la selecționata olimpică!

Ovidiu IOANIȚOIA

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

BASCHEȚ ● În grupa finală a „Cupel Campionilor Europei” la masculin s-au înregistrat următoarele rezultate: **Elan** — **Bearnales Orthez** — **Tracer** **Phillips** **Milano** 78-80 (34-54); **BC Köln** — **Maccabi Tel Aviv** 108-102 (50-46); **Partizan**, **Belgrad** — **Aris Salonik** 101-94 (53-56); **FC Barcelona** — **D-n Bosch** 115-90 (60-40). În clasament conduce **Partizan Belgrad** cu 9 puncte. ● **COMPETIȚIA MASCULINĂ DE LA VARȘOVIA** s-a încheiat cu victoria echipei sovietice **SKA Kiev**, care a întrecut în meciul decisiv cu scorul de 95-79 (47-44) selecț. nata **Poloniei**. În partida pentru locurile 3-4, formația **Legia Varșovia** a învins cu

91-85 (43-5) echipa **Honved** **Budapesta**.

CICLISM ● Etapa a 4-a a competiției ce se desfășoară în Uruguay s-a încheiat cu victoria brazilianului **Huberto** **Huert** cronometrat pe 93 km în 20:11. Lider al clasamentului se menține uruguayanul **Guillermo Moureu**.

TENIS ● În sferturile de finală ale turneului feminin de la **Sydney**, **Claudia Kohde-Kilsch** a eliminat-o cu 6-2, 6-3 pe **Etsuk Inoue** **Pam Shriver** a dispus cu 6-4, 6-1 de **Catarina Lindqvist**, iar **Helena Sukova** a întrecut-o cu 6-2, 6-2 pe **Hester Witvoet**.

TURNEE ÎN SALĂ

● **FINALA** turneului internațional de la Madrid, denumit de organizatori în mod neoficial „Campionat European”, se va disputa între echipele Spaniei și Portugaliei. În semifinalele competiției, fotbalistii spanioli au întrecut cu 6-1 formația cehoslovacei, iar selecționata Portugaliei a învins cu 14-1 echipa israelului.

● **REZULTATE** înregistrate în turneul de la Stuttgart: **FC Nürnberg** — **Atletico Mineiro** 3-1; **VfB Stuttgart** — **Eintracht Frankfurt** pe Main 2-1; **FC Köln** — **Stuttgarter Kickers** 1-0; **Dinamo Kiev** — **Karsruhe** 2-1.

● **ÎN TURNEUL** de la Viena, competiția ajunsă la a 28-a edi-

ție, formația austriacă **Krems** a întrecut cu 5-2 echipa elvețiană **Grasshoppers Zürich**.

● **ÎN CADRUL** competiției internaționale pentru juniori de la Moscova, echipa Franței a întrecut cu 4-1 selecționata S.U.A.

REZULTATE, ȘTIRI ● În preliminariile turneului olimpic (zona asiatică) echipele **Arabiei Saudite** și **Kuweitului** au terminat nedecis 0-0, în timp ce selecționata Irakului a întrecut cu 4-1 formația Qatarului.

● **INTERNATIONALUL** sovietic **Oleg Blohin**, în vîrstă de 35 de ani, și-a anunțat retragerea din activitatea competițională, urmînd să se dedice carierei de antrenor.

● **CAPITANII** echipeilor din prima divizie a campionatului iugo-

slav i-au desemnat pe **Fadij Vokri**, centrul atacant al formației **Partizan Belgrad**, drept cel mai bun fotbalist din Iugoslavia în 1987.

IERI, ÎN CAMPIONATUL ITALIEI

În campionatul Italiei, s-a desfășurat ieri etapa a 14-a. Cea mai mare surpriză a produs-o **Milan**, care a învins în deplasare pe **Juventus**, cu 1-0, prin golul lui **Gullit**. Celelalte rezultate: **Ascoli** — **Pescara** 2-1 **Como** — **Verona** 1-1, **Empoli** — **Avellino** 0-0, **Internazionale** — **Cesena** 2-0, **Napoli** — **Florentina** 4-0, **Pisa** — **Sampdoria** 0-1, **Roma** — **Torino** 1-1. În clasament conduce **Napoli** cu 23 p, urmată de **Milan** și **Sampdoria** cu câte 20 p, **Roma** 19 p.